



潮起亚细亚 携手向未来

——杭州亚运会特别报道

哈尔滨日报

4

亚运·观察

人文之美放大亚运精彩

杭州亚运会是一场体育盛会,也是一次文化盛会。在9月29日“人文亚运”主题新闻发布会上,杭州亚运会主新闻发言人许德清向公众介绍了本届亚运会的人文风采。

会徽“潮涌”、吉祥物“江南忆”、火炬“薪火”、奖牌“湖山”等发布后,都以丰厚的江南意蕴、鲜明的中国气派、深厚的世界表达,受到好评。

“我们的视觉形象设计内涵丰富,美学文化是亚运筹办的重要推动力量,它像一根无形的线串联起各项工作。”许德清说。

亚运场馆也各具特色,既古老而又年轻,既传统而又新潮,每一处都能看到中国文化凝聚其中。

如杭州奥体中心体育馆“大莲花”“小莲花”和富阳水上运动中心等充分展现了建筑之美和人文之美;奥体中心游泳馆外形像是张开双翅的“蝴蝶”,既与“梁祝化蝶”的爱情故事遥相呼应,也预示着运动员们争创佳绩、破茧成蝶。

在亚运会期间,还通过场馆布置、赛事服务、人文关怀等方式,向各国家和地区的参赛选手、媒体记者等提供各种力所能及的服务,展示包容、自信、开放的中国形象,展示“亚洲一家亲”。

亚运村也化身人文交流的舞台,在运动员村、技术官员村和媒体村各设有一个文化屋。三村的主题各不相同,运动员村主要是乐活主题,媒体村是雅集主题,技术官员村是国风主题。

杭州亚运会亚运村运行管理中心副指挥长魏虹说,赛事期间,三村的文化屋都化身为中国文化展示馆,非物质文化遗产的展示

是其中的重要内容,涉及40多个非遗项目。

发布会当天恰逢中秋佳节,组委会对亚运村、主媒体中心、官方接待酒店都进行了精心布置,随处可以看到月亮、月兔、桂花树等中秋文化元素。

同时组委会还策划了丰富的中秋文化活动,如总部饭店举行“日出东方月圆亚运”西湖中秋赏月雅集;亚运村设计了两场专场演出和三场综合晚会;主媒体中心也开展中秋主题专场文化演艺项目,并推出互动游戏、非遗体验等活动。

今日
看点

来了! “飞人大战”“水花消失术”

杭州亚运会30日将产生25枚金牌,虽然是开赛以来产生金牌数最少的一天,但扣人心弦的男子百米“飞人大战”将上演,中国跳水队和中国举重队这两大“梦之队”也将闪亮登场,掀起夺金狂潮。

田径赛场30日产生7金,最引人注目的无疑是男子百米“飞人大战”。中国队派出谢震业和陈冠锋出战,本赛季跑出过10秒05的谢震业是冠军的有力争夺者。他的主要对手包括两位日本选手桐生祥秀和小池祐贵,前者赛季最佳成绩是10秒03.24岁的朝鲜选手赵金龙则是最神秘的对手,赛事INFO显示他最佳成绩高达9秒90,但本赛季还没有出战记录。而泰国17岁天才布里蓬·汶颂个人最佳10秒09,此番伤愈归来不知能爆发出多少战斗力。此外,卡塔尔32岁老将费米·奥古诺德等多位选手都有相当强的竞争力。

女子百米赛场将决出亚洲“女飞人”。中国队派出韦永丽、葛曼棋出战这个项目,二人本赛季状态不错,分别跑出11秒24和11秒33的成绩,具有一定的竞争力。

在过去的12届亚运会上,中国队从未让一枚跳水金牌旁落。30日中国跳水队将继续挑战“十全十美”,率先出战的是全红婵/陈芋汐(女子双人十米跳台)和严思宇/何超(男子双人三米跳板),亚运赛场又将出现“水花消失术”。

举重项目也将于30日开赛,女子举重49公斤级世锦赛冠军蒋惠花和东京奥运会冠军侯志慧这次不再是对手,侯志慧转而参加女子55公斤级比赛。这两位女子小级别顶尖选手不出意外将为中国举重队取得两金“开门红”。

其他赛场上,张博文和姜冉馨作为2023年世锦赛男、女10米气手枪个人冠军,将搭档冲击10米气手枪混合团体金牌;张之臻将与日本选手绵贯阳介争夺网球男子单打冠军;乒乓球将产生混双金牌和男女单打、双打的四强;羽毛球项目将展开男女团体半决赛的争夺;中国男篮将迎来小组赛最后一个对手中国香港队;中国女足将与泰国队争夺一个四强席位。

亚运·人物



29日,丘索维金娜在发布会上。

丘索维金娜: 祝大家中秋快乐

本届亚运会“人气王”之一丘索维金娜29日在杭州亚运会主媒体中心举行的新闻发布会上用俄语对大家说,祝大家中秋快乐。

这位乌兹别克斯坦老将介绍道,她当天上午游了西湖,欣赏到了很美丽的风景;下午她吃到了月饼,“味道非常好,我很喜欢”。在节日之际,她祝大家“身体健康,生活中始终保持微笑,积极乐观面对生活”。

“丘妈”表示,在她心中家庭始终是第一位的,任何东西都无法取代,“我的职业生涯和家庭是并重的”。

对于自己的职业生涯,“丘妈”表示,如果不能获得明年巴黎奥运会的参赛资格,她可能就不再继续比赛了。不过,她强调说:“现在还不想下这个结论,我总是活在当下。”如果能够获得参加巴黎奥运会的机会,她会去挑战难度、积极备战。如果没能如愿,她会把重心放在体操学校上,培养体操人才,“这也是我非常看重的事情”。

这位48岁的传奇体操运动员说,始终不要放弃自己的目标和理想。她寄语年轻运动员,比赛重要的不仅是结果,“体育的精神帮我们变得更加强大,困难其实也是在帮助成长”,“做好自己的事情,总会得到想要的结果”。

鞋被踩掉了,照样拿冠军

29日进行的杭州亚运会女子20公里竞走比赛的最后一公里充满了戏剧性。

卫冕冠军杨家玉和队友马振霞通过默契的配合交替加速,比赛中段就将第三名的日本选手远远甩在身后。冠亚军已经稳稳被中国队锁定,但金牌的归属还存在悬念。

在经过最后一圈的取水点时,杨家玉左脚鞋后跟不慎被踩下,她弯腰提好鞋,再起身时,已落后马振霞约10米,随后杨家玉奋起直追,在经过了一系列的反超和被反超之后,杨家玉在终点线前再度超越马振霞,将金牌收入囊中。

“鞋掉了本来打算(不提了)就这么走。但是感觉这样冲刺冲不起来,所以还是提起来了。”赛后谈及这一段“插曲”,杨家玉说得轻描淡写。

不过鞋跟踩掉的一瞬间,场边杨家玉的主管教练蒋秋艳的心里却是一凉。“当时我就觉得这枚金牌可能离我们很远了。”蒋秋艳赛后回忆说。

高水平的比赛中,最后冲刺阶段鞋被踩掉,从高速行进中停下来提好鞋,再加速追赶、超越,这一系列操作的难度之高,竞走运动员出身的蒋秋艳再

清楚不过。

“杨家玉在这场比赛中完全体现了她内心的强大,以及她要去拿这枚金牌的决心和信心。”蒋秋艳说。

卫冕冠军再夺金牌,看似合情合理,顺理成章,然而金牌背后的艰辛却只有当事人真正了解。

据蒋秋艳透露,杨家玉赛前的这段时间在浙江海宁备战得非常苦,不管天气多热湿度多大,都努力完成教练的训练计划,有几次甚至练到吐了依旧在坚持。

“她拿到这块金牌,我真的很感动。这也是她应该得到的,因为她确实付出了很多。”谈到成绩的来之不易,蒋秋艳忍不住红了眼眶。

从比赛进程中两位中国选手间无需言语交流的默契配合,到冲刺阶段排除万难永不言弃的奋力争先,再到赛前备战过程中的严格自律忘我训练,一场竞走比赛台前幕后的故事,是对中华体育精神的完美诠释,也是中国体育健儿昂扬风貌的鲜活缩影。

这样的亚运会比赛,让人怎能不爱看?



杨家玉在冲线后庆祝。

(上接第一版)包括在地下正穿全国最大的保护建筑群中华巴洛克街区等难题。

从太平桥向靖宇公园盾构穿越时,高速铁路沉降控制标准仅3毫米,应用“克泥效”工法和“自动化监测实时反馈系统”,建设中及时填充了盾构掘进的建筑空隙,同时根据实时的监测信息来动态地指导掘进参数,最终盾构以0.5~1毫米的微沉降标准快速顺利完成穿越,高标准地完成了穿越任务。

穿越靖宇街两侧的中华巴洛克保护街区,保证沿线有几十栋超过百年的老建筑安全无恙,是对建设者的考验。为避免盾构机在建筑群正下方穿越,对地面产生“搅动”造成房倒屋塌,施工单位采取“设立盾构掘进试验段,对隧道周边进行加固、适时调整掘进参数”等办法,

创造了盾构机成功穿越全国最大保护建筑群的先例。

地面上“风平浪静”,地面上“波谲云诡”。当靖宇五道街至北马路段施工时,突然遇到了一片直径2厘米、至少700多根的钢丝绳,这是当初地上高层建筑施工时遗留的,如果不切断清除,卷到盾构机里后果不堪设想。地铁集团和建设单位邀请国内顶尖专家,研究解决方案,最终从地面挖孔,切断并清除了这些拦路的钢丝绳。

“双节”期间地铁延时、票价优惠

开通试运营之际,住在清真寺附近的张大娘可高兴了:“以前去学府路医大二院看病,得倒两趟公交车,现在地铁开到‘家门口’,坐地

铁去只用‘一炷香’工夫,真是既快又方便!”哈尔滨地铁3号线西北环老道外段开通,给张大娘这样的30万名老道外居民带来了满满的幸福感。

目前,“十字+环线”的哈尔滨地铁线网基本形成,在老道外段开通后,通过多个换乘车站,可以实现主城区的自由接驳出行。

从老道外的3个车站,通过太平桥车站可以换乘1号线,快速抵达南岗区、平房区等区域;通过珠江路站可换乘2号线抵达香坊区、南岗区、道里区、松北区等区域;通过医大二院站可以换乘1号线快速抵达南岗区、平房区。明年,3号线西北环全面通车后,从老道外还可以在人民广场站换乘,去松北区、道里区更加方便。

线网年内第二次大提速;高峰时段上线列车数增加、运能增加,站停时间、运行周期优化,行车间隔压缩,2号线由5分10秒缩短至4分58秒,3号线由6分58秒缩短至5分58秒。

9月28日至10月6日,哈尔滨地铁延长运营时间,全线网收车时间由22时30分延长至23时。“双节”期间,哈尔滨地铁还将做好大客流准备,增加13列备用车随时待命,缓解客流压力。

城市轨道交通已逐渐成为冰城公共交通的主干线,地铁3号线西北环老道外段开通后,交通配套设施的升级,将大大方便老道外居民的出行。老道外车站周边的各种商业文化业态,在这段地铁开通后还将产生“同城效应”,让地铁经济圈为城市创造新活力新机遇。

以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

(上接第一版)努力练就报国为民的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今,全国公

安机关共有1.7万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来,习

近平总书记多次接见全国公安系统英模代表,对弘扬公安英模精神、照顾好因公牺牲同志的家人提出要求。近日,中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信,汇报在校学习训练的情况和成长感悟,表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。